

临沂市发展和改革委员会

A

临发改价格函[2020]15号

对市政协十五届四次会议第376号 提案的答复

民进临沂市委：

贵委提出的《关于切实做好疫情防控物资市场供应和优化市场营商环境的建议》提案收悉，现答复如下：

疫情发生后，根据国家和省统一部署，按照市委市政府要求，我委采取多项措施，认真做好疫情防控物资的生产保障，为我市打好防疫阻击战提供了有力支持。一是实施市场价格应急监测。坚持“一日一报”，共采集价格数据10万余条，撰写市场行情分析368篇，在委网站、微信公众号和各类媒体平台发布，稳定了消费预期，消除了社会恐慌。二是督促价格优惠政策落地。严格执行省政府、省发展改革委关于价格优惠的系列文件要求，督促疫情防控期间用电用水用气降价及“欠费不停供”等优惠政策落实到位，减免非高耗能大工业、一般工商业企业电费的5%，惠及44万余户，减少支出超过3.2亿元。三是帮助物资企业扩大生产。

建立疫情防控物资生产企业日调度机制，及时了解帮助企业协调解决生产中遇到的问题。组织山东奥尔康医疗器械有限公司、临沂康利医疗器械有限公司等 26 家医疗物资生产企业新上技改扩能项目。帮助 66 家企业列入全国性疫情防控重点保障企业名单，其中 29 家获得 7.91 亿元政策性贷款、8.56 亿元优惠贷款；帮助 82 家企业列入省疫情防控重点保障物资生产企业名单，获得税费抵扣优惠政策，降低生产成本。

根据贵委的意见建议，结合我委工作实际，我们将围绕以下方向开展工作：

一、提升价格监测信息影响力，更好地服务价格政策的决策。
创新工作思路，针对民生关注度高的商品，提高价格监测数据质量，加强价格数据应用分析，提高信息报送时效，及时报送省和国家有关部门，更好地服务政府价格决策。完善信息发布机制，拓宽发布渠道，通过各类网络平台，报纸杂志、电视解读等形式全方位进行信息宣传。

二、发挥临沂商城指数作用，更好地服务经济形势的研判。
依托临沂商城强大的商贸资源和物流信息优势，发挥临沂商城指数代表规格品覆盖面广、信息量大的特点，深入挖掘和研究相关数据。不断提高分析研究水平，深入一线开展调查研究，在重要时间节点对临沂商城指数进行专业化分析解读，及时、全面地反映主导产业、产品的市场变化状况，为党委政府及相关部门更加

准确研判经济运行形势提供重要参考。

三、确保挂钩联动机制执行到位，更好地服务社会形势的稳定。发挥牵头作用，继续做好建立社会救助和保障机制与物价上涨挂钩联动机制，会同相关部门落实责任，加强配合，形成工作合力，确保联动机制执行到位。及时做好本区域内价格临时补贴资金发放情况的督导调度工作，对发现的发放不到位等有关情况进行通报。

四、督促价格政策落地执法严肃，更好地服务营商环境的优化。一是清理规范转供电加价专项工作，强化监督检查。与市场监管局、供电公司各司其职，相互配合，认真落实承担的任务，全力开展清理规范转供电环节加价工作，定期召开清理规范转供电加价环节工作会议，及时协调沟通开展工作中出现的问题，确保降价成果真正惠及终端用户。二是贯彻落实延长阶段性降低工商业用电价格政策宣传。根据省发展改革委《关于延长阶段性降低工商业用电价格政策的通知》（鲁发改价格〔2020〕825号）要求，7月-12月，继续延长减免非高耗能大工业、一般工商业企业电费的5%，我们计划充分利用媒体、政府网站、微信客户端等载体，及时公布电价政策，做好电价政策的宣传和解读，积极开展政策宣传，优化电费票据账单，将正常电费、折扣优惠等列示清楚，切实减轻企业的经营负担。三是严肃价格执法。协调市场监督管理部门加强对价格违法行为的监督检查，畅通价格举报电话。

话，及时受理、核实相关举报信息，按照相关法律法规进行执法检查，严肃查处违法违规行为，保证发现一起，查处一起，进一步优化营商环境。

特此答复。

最后，衷心感谢对我们工作的关心和支持。



联系单位：临沂市发展和改革委员会

联系电话：8727889

抄送：临沂市政府督查室，市政协提案工作委员会